2.laboratoérne cvikenie

Meno: Natélia Muchova Trieda: 2.B

Datum: 10.11.2009

Téma: meranie elektrického odporu rezistora

Uloha: urgit elektricky odpor rezistorov priamou metédou

Pomadcky: 2 rezistory (50,5,1 kK2), voltmeter, ampérmeter, reostat, zdroj jednosgtesn
napétia, spojovacie vogi

Princip: Priama metdda — zaloZena na definicii elektrickadhmoru
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Schémagé.2:

Postup:

1. Zapojime obvod pdt schémy.1.

2. Pomocou ampérmetra a voltmetra meriame prud aieapajprv s rezistorom
s odporom 5X2, potom s rezistorom s odporom 5Q.k

3. Zapojime obvod pd schémy.2.

4. Pomocou ampérmetra a voltmetra meriame prud aieapajprv s rezistorom
s odporom 512, potom s rezistorom s odporom 5Q.k

5. Namerané udaje zapiSeme do tédyuvypcaiitame odpor.

TabuPka €.1:

a)

é.m. U[V] | [mA] R [Q] AR [Q]
1 2,52 50 50,4 1,73
2 4,33 82 52 0,13
3 6,48 120 54 -1,87

Priemer 52,13

Chyba meraniM.lO(% =21%

5213

b)

c.m. U [V] I [mA] R [kQ] AR [KQ]
1 2,9 0,66 4,3 0,23
2 4,65 1 4,6 -0,07
3 6,33 1,33 4,7 -0,17

Priemer 4,53

Chyba merania% .100% =125%

TabuPka ¢€.2:

a)

&.m. U [V] ImA]  [R[Q] AR[Q]
1 3,55 60 501  -0,17
2 4,9 82 507 -0,77
3 6,85 118 58 0,93

Priemer 58,93




51-5893

Chyba merania: 100% =134%

b)

¢.m. U [V] | [mA] R [kQ] AR [kQ]
1 5,58 1 55 -0,67
2 7,13 1,15 4,7 0,13
3 8,62 1,98 4,3 0,53

Priemer 4,83

Chyba merania: .100% = 56%
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Zaver: V tomto laboratérnom cveni sme zitovali odpor rezistora priamou metédou, a to
tak, Ze pomocou ampérmetra a voltmetra sné@aldprad a napatie. Odpor sme vyjiali
pomocou vzorcov. Chyba merania vznikala nepreimosditania hodnét pri rusivych

vonkajSich vplyvoch.
Spolupracovali: Lea Plecenikova-GaSparova, Maria Lisikova



